向大气污染置過

举报工地扬尘污染 96678 请拨打本报新闻热线

2016年8月11日 星期四 銃等:王长善 编辑:潘登 美编:王小羽 校对:王泓

中央环保督察组交办问题进展情况

中央环保督察组 8月4日 (第17批)交办我市的 34 项问题,截至 8月10日,已办结 33 项(详见附表)。其中,查处属实的 26项,不属实 7项,正在核实处理 1项。对于查处属实的问题,分别采取了关停取缔、限期整改、行政处罚、责令立即改正、责任追究等措施。共对 9名相关责任人进行了诫勉谈话、党纪政纪处分、辞退等处理。

郑州市第17批交办件查处情况及办理信息汇总表(截至8月10日18时)

受理 交办情况 查处情况						
编号	地市	举报主要内容	标记	查处情况	责任 单位	查处报告
1	郑州市	二七区马寨镇闫家嘴社区三组梨园河村,神火金源矿业有限公司,以前废水直排尖岗水库,现通过渗坑渗入地下,污染地下水,粉尘污染严重,虽安装有粉尘防护网,但未加水喷淋除尘。梨园河村西枣树园一私人镀锌厂,未经处理,废水、废渣直排地下,污染水源。	*	不属实。1.神火金源矿业有限公司原为郑煤集团和协煤矿,配套有专业污水处理设施并运转正常,运转记录有据可查;企业物料区均已覆盖防尘网,安装有喷淋洒水装置且能正常使用;井下排水经污水处理设施处理后用于井上下洒水降尘和职工澡堂,无外排河道现象;由于该矿已停工,职工澡堂废水沉淀池内无水,正在进行砖混加固施工。 2.所说的位置是2004年村民宋海涛为看管枣园所建的4间砖房,目前为一个老人单独居住。除4间砖房外,还有一废弃临时棚,未发现任何镀锌设备、工具、生产原料、成品及酸性液体。临时棚内有一铸铁池,面积半平方米左右、锈蚀严重、池内干枯无任何液体。	二七区政府	二七区对关于闫家嘴社区三 组梨园河村、神火金源矿业有 限公司和梨园河村西枣树园 一私人镀锌厂、污染水源问题 情况查处报告(2016.8.7)
2	郑州市	郑东新区东风东路与众意西路交叉口,龙帅SPA男士会所,噪音扰民,会所洗澡水排到下水道中,再溢出路面,污染环境。		噪音系龙帅SPA男士会所三楼,是前期的装修造成的,现工程已停工一个月,经过对附近居民进行走访调查,附近居民表示也未听到噪音现象。经如意湖办事处工作人员对龙帅SPA男士会所雨水管线逐个排查,未发现有大量水流入到雨水管线。物业定期对龙帅SPA男士会所雨污水管网进行维护,未出现污水溢出路面的现象。	郑东 新区 管委会	关于中央第五环境保护督察 组第十七批交办的龙帅SPA 男士会所噪音,排水问题的查 处情况报告(2016.8.5)
3	郑州市	郑东新区东风路与天泽街顺驰第一大街小区中间天 泽街,200多家饭店油烟、空调噪音扰民。	已转办	(第11批受理编号1)天泽街正在营业的餐饮单位共有32家,未安装油烟净化设施的餐饮门店只有1家(鲜牛坊牛肉火锅,系新接手开业店面),其余全部安装到位。经现场督察,对一些存在问题的餐饮门店下达了整改通知书,责令未安装油烟净化设施的餐饮门店尽快安装;已安装油烟净化设施的门店要及时清洗并保留清洗记录。目前32家餐饮油烟门店均已安装隔音塘,隔音板。对一些安装隔音板、隔音塘后还存在噪音的餐饮门店,下发责令整改通知书,要求加装防、减震垫,降低共振噪音。截至目前已责令关停餐饮单位7家。	郑东 新区 管委会	关于中央第五环境保护督 察组第十七批交办的天泽 街油烟问题的查处情况报 告(2016.8.5)
4	郑州市	二七区碧云路与南三环交叉口向北200米路西中陆 茶城旁边,如心国际洗浴中心发电机运行,冒黑烟, 噪音扰民。		经查,河南如心大酒店有限公司存在着使用柴油发电机发电,发电机冒黑烟和噪音扰民的现象,8月3日对该单位下达责令改正通知书, [城执责改字(2016)第0011245号],责令将发电设备自行运离,以后不再使用。	二七区政府	二七区对关于如心国际大酒店柴油发电机黑烟污染 严重问题的情况查处报告 (2016.8.5)
5	郑州市	中原区嵩山饭店锅炉烟囱冒黑烟,粉尘污染严重,鼓 风机噪音扰民,污染环境。	已转办	(第14批受理编号15)不属实。该单位1963年建成并投入使用,现有一台10蒸吨生物质锅炉、一台6蒸吨生物质锅炉,一台6吨燃气锅炉,配套建设一套陶瓷多管旋风除尘器+水喷淋处理设施。其废气处理工艺为;废气→多管旋风→水喷淋→烟囱排放。8月1日现场检查时,该单位一台6吨天然气锅炉正在使用,并分别于8月1日白天,8月2日夜间对该单位进行了噪声监测。监测报告显示;该单位南厂界昼间值"51分贝"(编号 Y1201608033),"夜间值<排放限值"(编号 YJ201608036)。按照郑政办(2011)82号文的要求,该单位执行一类区标准(昼间55分贝,夜间45),厂界噪声不超标。	郑州市 环保局	郑州市环境保护局关于中央环保督察组交办第十七 批第5号问题调查情况的报告(2016.8.5)
6	郑州市	中原区中原西路与三环路交叉口绿都城小区商业街三号楼下,阿刚熟食店,油烟污染严重,排风扇噪音 扰民。		阿刚熟食店安装有油烟净化装置,并正常使用。因该油烟净化设施老旧(2015年9月安装),且油烟排放管道长时间未更换已老化破损,油烟净化设备排风装置陈旧,导致在使用过程中造成较大噪音,影响居民生活。现场要求该熟食店立即进行整改。目前,阿刚熟食店内墙壁油渍已清洗,排风扇已更换,原有油烟净化设施已拆除并安装新的油烟净化设施。	中原区政府	关于中央环保督察组第十 七批交办阿刚熟食店油烟 污染排风扇噪音扰民问题 查处情况的报告(2016.8.5)
7	郑州市	金水区文化路和英才街交叉口,河南商业高等专科 学校,烟囱气味难闻,污染环境。		不属实。该学院现已更名为河南牧业经济学院,已放暑假。建设有一台10吨和一台20吨燃煤锅炉,于2014年改为生物质锅炉。该单位锅炉主要用于学校冬季供暖,每年11月15日左右启用,次年3月15日左右停止使用。现场核查未发现烟囱冒烟和气味难闻现象。	惠济区 政府	
8	郑州市	中原区棉纺路与伏牛路交叉口往北,锦艺国际华都 小区二期,三期中间道路扬尘污染,车辆噪音扰民。 三期后面有建筑、生活垃圾,污染环境。		1.该段道路是为解决周边群众临时停车难问题,由锦艺城管理方投资建设的一处临时停车场,停车泊位150个,停车场平时有专人规范管理。由个别车辆行车速度较慢,鸣笛产生。2.(同第16批受理编号24)伏牛北路人行道路面硬化、锦艺城二期、三期沿街门店后期装修、改造、临时中转造成了建筑和生活垃圾,责任方是郑州翰园置业有限公司锦艺地产工程部。8月1日,发现此处垃圾、当场通知了锦艺地产工程部杨经理派人清运;8月3日,又发现此处有再次倾倒现象,对垃圾进行覆盖,并督促锦艺地产工程部尽快清运。截至8月3日,此处垃圾已全部清运完毕。已安排专人每天不定时巡查看守。	中原区政府	关于中央环保督察组第十七批交办锦艺国际华都小区二期三期道路扬尘污染车辆噪音扰民建筑生活垃圾污染环境问题查处情况的报告(2016.8.5)
9	郑州市	新郑市龙湖镇十八里河与107国道桥北,二手车交易市场噪音,扬尘污染环境,生活污水,雨水未经处理,直接排入十八里河中。王喜村、河道村200多家香辣食品厂,气味难闻。		二手车交易市场为河南世贸二手车交易有限公司,有员工30人、流动商户30人,主要经营二手车交易。河南世贸二手车交易有限公司场区内已覆盖防尘网,未见到扬尘现象;经监测噪音符合排放标准,且周围无噪音敏感点;生活污水由该市场大门口南侧,107国道斯桥处排入十七里河。督促河南世贸二手车交易有限公司新建污水储蓄池,并定期收集运转至新郑市双湖水务有限公司污水处理厂处理,已制订整改方案,5日内完成整改,现施工队已经入驻。经查,新郑市龙湖镇没有王喜村、河道村两个村庄。	新郑市政府	关于中央第五环境督察组 交办第17批问题查处情况 报告(2016.8.5)
10	郑州市	开龙又一城雪莲变电站环评公示不真实。信号塔 经高新区执法局下达拆除公告,未拆除,在办理 相关手续。	已转办	1.(第1批受理编号27、第3批受理编号25号、第5批受理编号来信1)不属实。此项目现尚未开工建设。国网河南省电力公司郑州供电公司2014年11月3日出具了公众参与内容真实有效并承担相关法律法规责任的承诺书,国网河南省电力公司郑州供电公司对公众参与内容的真实性负责。经过多次调查取证,环评公示真实,不存在造假现象。 2.该信号塔位于玉兰街春藤路交叉口西南角,塔体已吊装完毕,未投入使用。该塔无规划手续,属于违法建设。8月4日,在告知铁道通信信息有限责任公司的情况下,高新区调用大型设备,安全稳妥地将违规信号塔拆除。	高新区 管委会 国网 郑州 供 公司	关于中央环保督察组第十 七批交办问题的查处报告 (2016.8.5)
11	郑州市	金水区文博路和东风路交叉口往南200米路东,贵人街商铺平台上多家空调噪音,油烟污染严重。		1.小区开发商是金基不动产(郑州)有限公司,法人是李向清,该小区由河南正弘物业管理有限公司分管,小区现况是一、二、三期部分入住,四期正在建设,该小区一期10栋楼,二期12栋,三期3栋,另写字楼2栋,居民住户8426户,产生油烟污染饭店在小区二期、三期贵人街一层商铺,产生的噪音源是多台空调室外机,在小区贵人街商铺二楼平台位置。要求采取降噪措施,影响噪音污染。 2.13家商户均安装有油烟净化装置,部分新开张的新店未安装油烟净化器,对未安装的8家商户下达了《贵令改正违法通知书》,商铺负责人当场签收。贵令立即停止油烟污染行为,于8月6日整改完毕,如未按责令的时限整改到位,将依法进行处理。	金水区政府	金水区关于中央交办第十七 批第11号金水区贵人街商铺 多家空调噪音、油烟污染问题 的整改情况报告(2016.8.5)
12	郑州市	中原区化工路和秦岭路交叉口往东300米路北,晶华城小区3期东,垃圾无人清理。举报人在政府网站上看回复垃圾已清理。	已转办	(第9批受理编号13、第10批受理编号12、第12批受理编号5),晶华城三期北门往东30米建筑垃圾,所处地方为原郑州市飞马集团有限公司所属。该土维是先期厂区内积存的下房土、后建设晶华城小区开发商拆迁郑州市飞马集团厂区厂房时又加堆的建筑垃圾。之后,周边居民装修时为了图方便在此处偷倒垃圾,致使形成目前现状。2013年,在成立晶华城社区后,安排专人定期对土堆进行播撒草籽、覆盖防尘网、同时,投入资金配套完善周边小区垃圾处理设施。一是对土维外围垃圾进行清理,二是对裸露的地方重新用人造草皮与防尘网全面覆盖,三是设立围挡,四是对周边路进行保持;五是对周边道路进行不间断酒水降尘,六是对土堆周边黄土道路全部铺设石子降尘。签于当市土堆植被梁化较好,且市政府已将化肥东路纳入2016年郑州市城建道路建设计划,梯子的月份进行修建,又因当前郑州市正处于南季、清理后不能立即启动道路施工、综合以上因素、待道路修建土方开挖时一升进行集中清理。第9批登报时,秦中是两个问题,标号1为郑州市农业路和南阳路交叉口西,一处建筑垃圾长期堆放,污染环境,整改情况为垃圾已清理。标号2为晶华城垃圾的处理情况。	中原区政府	关于中央环保督察组第十 七批交办晶华城小区三期 建筑垃圾无人清理问题查 处情况的报告(2016.8.5)
13	郑州市	荥阳市城关乡上集社区40排5号,泰通丹江鱼饭店,气味难闻,污染环境。		不属实。泰通丹江鱼度假村,位于荥阳市城关乡上集社区(南水北调澌川县移民新村),在城市建成区范围以外,属于饭店类个体工商户。 该饭店正在营业,安装有三套XZK-ID-2A型静电式食业油烟净化设备并处于正常运行状态,现场未闻到难闻的气味。该饭店位于上集社 区东南角,厨房为一层平房,厨房东侧为田地,南侧,西侧为空地,北侧为顾客就警两层小楼,对该村居民产生影响不大。同时走访了上集社 区书记和距该饭店最近的后边邻居进行了调查,均表示该饭店正常营业期间没有对社区居民造成污染,也没有闻到难闻的气味。	荥阳市政府	荥阳市人民政府关于中央第五 环境保护督察组交功第十七批 第13号问题办理情况报告 (2016.8.5)
14	郑州市	管城区城南路和紫荆山路交叉口,市场卖海鲜、蔬菜,污水垃圾污染环境,噪音扰民。多次向当地政府反映,未解决。		经排查,城南路和紫荆山路交叉口及其附近均不存在菜市场,只有城南路与城东路交叉口附近有一个早市。该处早市形成于1993—1999年,由无业、下岗人员、特困户和附近郊区的菜农自然形成,以卖衣服和蔬菜为主。现场商贩以电动三轮车为主进行经营,早市开市时间为早5:00至7:00。为使城南路早市得到有效规范治理。2008年起对城南路早市加强管理,归行划市、城南路粮几河桥东两侧以经营蔬菜为主,桥西侧以经营服装,百货为主,该早市有一个流动卖鱼商贩,没有卖海鲜的。卖鱼商贩已经取缔。下一步我们加强管理:一是严控经营种类。严禁经营生鲜、熟食和煎炒烹炸商户入市。二是严控撤市时间。严格控制在早7:00前撤市,保障道路畅通。三是严控噪音。取消商户经营用喇叭。四是保障卫生。取缔可能产生污水的经营摊贩,增派清扫保洁人员,确保该早市垃圾及时清理、清运。五是商户集中培训并签订了保证书,增强商户守法经营意识。 六是坚持长效监督。 选派人员对该早市进行现场管理和长期监督,严防问题反弹。	管城区政府	关于中央环保督察组交办 "城南路和紫荆山路交叉口 市场卖海鲜蔬菜污水垃圾 污染环境问题"查处情况的 报告(2016.8.6)
15	郑州市	新密市白寨镇四沟村庙东3组,史小强养猪场,污水外排,气味难闻。村民多次反映,未解决。	已转办	(第16批受理編号12)2016年8月3日,该养殖场有母猪100头,育肥猪25头,仔猪340头,该场未规范建设粪污处理利用设施,场内环境脏乱差,气味刺鼻,雨污水未实现分流。养殖场的日产粪便和废污水在场内西南角随意堆放,废污水排入土坑。2016年5月18日.6月20日、7月14日,现场检查时,该养殖场产生的废水经排污道进入沼气池,无废水,废渣外排,未发现该厂有违法排污行为。2016年8月3日,现场检查时,该养殖场1座50立方沼气池已被雨水冲塌,西南侧未采取有效"三防"措施,露天堆放约4吨粪渣。下达了《新密市环境保护局限期或正环境违法行为通知书》(新密)环限改[2016]第(0106)号。8月5日该公司养殖场存栏生猪已全部清出场区,该养殖场处于暂停养殖状态。西南侧露天堆放的粪渣采用粪车已运往村西果园内,发酵后使用,现场场地全部用黄土进行重新覆盖并加盖扬尘网。	新密市政府	
16	郑州市	惠济区英才街思念产业园思念食品有限公司,厂区 南有两三台大风机,噪声污染环境。		不属实。2016年1月该单位申请验收监测时,噪声监测未超标。8月4日该单位联系监测单位对其厂区周围噪声进行监测,监测报告显示厂区周围噪声不超标。	惠济区 政府	
17	郑州市	管城区华荣街西昌小区门口垃圾乱扔,污染环境。		西昌小区于1997年建成,属回迁安置小区,建成后由金达物业公司管理,但因管理费用等问题,未能与居民达成共识,致使金达物业公司撤离,小区现属无主管楼院。8月2日组织人员对西昌小区院内进行清理,但由于院内道路狭窄,车辆出入不方便,对清理出来的垃圾临时堆放到小区门口,并及时进行覆盖,利用夜间对垃圾进行清运。截至8月4日,西昌小区门前临时堆放的垃圾已全部清理完毕,并对门口周边进行彻底清洗。	管城区 政府	关于中央环保督察组交办 "华荣街西昌小区门口垃圾 乱扔,污染环境"问题查处 情况的报告(2016.8.6)